



SPAREBANKEN MØRE

HOVEDKONTOR

Keiser Wilhelmsg. 29-33

Postboks 121

6001 Ålesund

Tlf.: 70 11 30 00

Fax.: 70 11 26 70

sbm@sbm.no

www.sbm.no

Org. nr.: NO 937 899 319

Pressemelding

Dato: 19. oktober 2017

Resultat 3. kvartal 2017:

Godt kvartal for Sparebanken Møre

Sparebanken Møre kan vise til vekst, lavere kostnader og styrket rentenetto i 3. kvartal.

Resultat etter skatt endte på 139 mill. kroner i 3. kvartal, mot 146 mill. kroner i samme kvartal i fjor. Egenkapitalavkastningen ble 10,5 prosent, og konsernet har nå en forvaltningskapital på 66,2 mrd. kroner.

– Resultatutviklingen er positiv, og vi ser god effekt av de grepene vi gjennomfører. For å være solid må vi drive både lønnsomt og effektivt, og resultatmessig er dette det beste kvartalet vårt i 2017, sier administrerende direktør i Sparebanken Møre, Trond Lars Nydal.

Vokser videre

Ved utgangen av 3. kvartal 2017 utgjorde utlån til kunder 56,5 mrd. kroner. Konsernet har økt utlånene med 9,1 prosent de siste 12 månedene, men som forventet har veksten vært gradvis avtakende i kvartalet. I 3. kvartal 2017 ble utlån til næringslivskunder redusert med 1,6 prosent, mens utlån til personkunder økte med 1,6 prosent. Innskudd fra kunder har økt med 2,3 prosent de siste 12 månedene.

– Vi gleder oss over at mange ønsker å bli kunder i Sparebanken Møre, og tar dette som en bekreftelse på at vi er konkurransedyktige – og ikke minst at kundene har tro på vår måte å drive bank. Vi erfarer at stadig flere setter pris på kombinasjonen av høy kvalitet i den personlige rådgivningen, korte beslutningsveier og smarte digitale løsninger.

Han legger til at veksten er i henhold til plan, og at det forventes at utlånsveksten vil avta videre gjennom resten av året.

Lavere kostnader

Nydal understreker at vedvarende lave renter, sterk konkurranse om bankkundene og endret kundeadfærd stiller strenge krav til effektiv og god bankdrift.

Rentenetto i 3. kvartal endte på 281 mill. kroner, noe som er en økning på 10 mill. kroner fra tilsvarende kvartal i fjor. Andre driftsinntekter ble redusert med 19 mill. kroner, blant annet som følge av verdiendring på obligasjonsporteføljen.

Driftskostnadene ble 3 mill. kroner lavere enn i samme kvartal i fjor, til tross for innføring av finansskatt med virkning fra januar i år. Denne utgjorde ca. 3 mill. kroner i kvartalet.

– Kostnadseffektivitet har vært et høyt prioritert område i Sparebanken Møre i mange år. I tillegg har vi jobbet grundig og målrettet for å holde tap og mislighold på et lavt nivå. I 3. kvartal bokførte vi 6. mill. kroner i tap på utlån og garantier, og kan dermed slå fast at tapene våre fortsatt er svært lave.

Utbyttepolitikken presiseres

Sparebanken Møre har de siste årene definert en utbyttegrad på mellom 40-50 prosent. Styret presiserer nå at om lag 50 prosent av overskuddet kan utdeles som utbytte i form av kontantutbytte til egenkapitalbeviserne og samfunnsutbytte.

– Sparebanken Møre har som målsetting å oppnå økonomiske resultater som gir god og stabil avkastning på bankens egenkapital. Andelen av overskuddet som avsettes til utbytte tilpasses bankens soliditet, og vi ønsker at bankens gode resultater over tid skal komme både egenkapitalbevisere og samfunnet til gode, sier Nydal.

Fremtidsrettet organisering

Sparebanken Møre har nylig gjennomført en organisasjonsendring, med mål om å sikre en fremtidsrettet, utadrettet og effektiv organisasjon. Organiseringen legger til rette for at banken skal kunne både møte og dra nytte av det digitale skiftet på en god måte.

Et eksempel er bankens nye enhet, Kundeopplevelse, som skal sikre at både tjenester og løsninger imøtekommer kundenes krav og forventninger.

– Kundenes behov skal ligge til grunn for alt utviklingsarbeid og alle arbeidsprosesser i banken. Vi har høy og økende kundetilfredshet, og nå dedikerer vi enda flere ressurser til arbeidet som skal sikre at kundene som er i kontakt med oss skal ha gode opplevelser. Det handler om alt fra kvalitet i rådgivningen, brukervennlighet i digitale kanaler og relevans i produkter og tjenester, sier adm. direktør Trond Lars Nydal.

Den nye organiseringen trådte i kraft 1. oktober 2017.

Nøkkeltall – 3. kvartal 2017

- Resultat før tap: 191 mill. kroner (197 mill. kroner)
- Resultat etter skatt: 139 mill. kroner (146 mill. kroner)
- Egenkapitalavkastning: 10,5 prosent (11,7 prosent)
- Rentenetto: 281 mill. kroner/1,72 prosent (271 mill. kroner/1,77 prosent)
- Kostnader i forhold til inntekter: 44,2 prosent (43,1 prosent)
- Fortjeneste pr. egenkapitalbevis (konsern): Kr. 6,95 (kr. 7,35)

Sammenlignbare tall for 3. kvartal 2016 i parentes.

Nøkkeltall – pr 30.09.2017

- Resultat før tap: 548 mill. kroner (602 mill. kroner)
- Resultat etter skatt: 400 mill. kroner (461 mill. kroner)
- Egenkapitalavkastning: 10,2 prosent (12,5 prosent)
- Rentenetto: 810 mill. kroner/1,70 prosent (809 mill. kroner/1,79 prosent)
- Kostnader i forhold til inntekter: 44,9 prosent (42,4 prosent)
- Ren kjernekapital: 14,5 prosent (14,9 prosent)
- Fortjeneste pr. egenkapitalbevis (konsern): Kr. 20,10 (kr. 23,10)
- Utlånsvekst siste 12 mnd.: 9,1 prosent (0,6 prosent)
- Innskuddsvekst siste 12 mnd.: 2,3 prosent (10,5 prosent)

Sammenlignbare tall for 30.09.2016 i parentes.

Kontaktpersoner

- Trond Lars Nydal, adm. direktør 951 79 977
- Runar Sandanger, leder treasury og markets, tlf. 950 43 660
- Tone S. Gjerdsbakk, leder kommunikasjon og konsernstøtte, tlf. 990 44 346